



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

10/6/2018

2018年主题: “耶和华知道义人的道路” (诗篇1章6节)

亲爱的读者,

(摘录自杜祥和牧师主编, 1983年六月十二日至七月九日《读祷长》之笔记本第二集第七篇)

## 1. 得救是本乎恩 (以弗所书 2:1-10; 罗马书 5:12-21)

“我没得着什么, 而我所领受的, 乃是自我信之时恩典所赐的。我撇开自夸, 放弃骄傲。我只是个罪人蒙恩典。” (James M. Gray)

我记得恩典的英文名词 GRACE 的字母被用来提醒一事: (God's Redemption At Christ's Expense) 即神以基督为代价的救赎。我也记得我最初学的恩典的定义是“不配得的神之恩惠”。但我进入神学院, 当我的老师把恩典定义为“不配得且与我们应得的相反的神之恩惠”时, 恩典的含义就更深了! 请仔细思考其中的意义! 我们罪人真正应得的是神强烈的忿怒, 然而我们却得到不配得的恩典!

“我无一优点, 流泪亦徒劳; 怜悯救了我, 否则我必死。罪恶使恐慌, 不敢见神面; 如今我这罪人蒙恩典。” (James M. Gray)

“... 本乎恩... 因着信” (2:8)。有人或许以为神之所以赐恩是因着我的信。其实不然! 保罗清楚表明恩与信乃是神所赐的。这恩赐是不劳而获, 买不到, 要领受了才能得益, “免得有人自夸” (2:9)。

如果除了靠神恩典之外, 任何人还可以其他途径进入天堂, 那么天堂会有多可怕! 当别人都在歌颂赞美神与羔羊的当儿 (启示录 4:11; 5:12; 7:10), 他却趾高气扬地夸耀他如何来到天堂!

亲爱的基督徒, 愿这真理深深刻在我们心中。“他便救了我们: 并不是因我们自己所行的义, 乃是照他的怜悯, 藉着重生的洗和圣灵的更新。”

(提多书 3:5)。

默想: 我当怎样行才可以得救? (使徒行传 16:30)

祷告: 主啊, 请把我从罪孽与自夸中拯救出来。因我及我所有, 或我的将来唯靠主恩典。

## 2. 我们原是祂的工作 (以弗所书 2:1-10; 提多书 3:1-14)

我们得着救恩不能就无所作为或为所欲为! 我们得救是为着服事神 (希伯来书 9:14, 帖撒罗尼迦前书 1:9, 歌罗西书 3:2), 并要互相服事 (加拉太书 5:13)。最重要的是, 我们要成为有意义的。我们是神的工作。英文的“诗歌 (poem)”就是源自其希腊原文“poiema”。

神把我们的生命富有艺术性地表达出来, 就像一首诗展示出祂能为一个因罪堕落的渣滓得赎的生命所做的工作。虽然我们得救并不是因我们的行善, 但我们得赎就当活出行善的生命。我们必须“热心为善” (提多书 2:14), “做正经事业” (提多书 3:8, 14), 并且“在好事上富足” (提摩太前书 6:18)。好行为是得救的确据 (雅各书 2:18)。好行为可以归荣耀给我们在天的父 (马太福音 5:16)。保罗更是提醒我们当向众人行善, 向信徒一家的人更当这样 (加拉太书 6:10)。

一件精雕细琢的家俱展示出工匠的手艺; 一块肮脏、奇形怪状的浮木被改造成精美的艺术展览品表现出设计师巧妙的技艺; 同样的, 我们在性格与行为上有所改变的生命呈现出神的工作, 神的荣耀。

神是总设计, 祂乐于将破碎、不配的生命转变成恩典之奖, 以便有一天“要将他极丰富的恩典... 显明给后来的世代看...” (以弗所书 2:7)。一个将毕业的儿子显示他父母为他所付出的一切。同样的, 当我们抵达天堂, 我们的光景显现出神的恩典工作。你是否愿意让总设计为你的生命创造美好的“诗篇”?

默想：哪一个是正确的？善行=救恩。信心=救恩。善行+信心=救恩。信心=救恩+善行。

祷告：主啊，塑造我的品行好让祢使用。

### 3. 祂使我们和睦（以弗所书 2:11-22；约翰一书 4:17-21）

要与神有和睦的关系就得承认基督是为了我们死在十架上（2:13-14，歌罗西书 1:20）因基督是我们的挽回祭（约翰一书 4:10）。

“从前”（2:11），我们是外邦人，没受割礼，“与基督无关，在以色列国民以外…是局外人…并且…没有指望，没有神。”（2:12）并且“远离神”（2:13）。多悲凉的光景！

但“如今”（2:13），我们已经得亲近了。藉着基督我们得以进到父面前（2:18）。基督断气时，殿里的幔子“从上到下”分裂。这幔子“以手宽为厚度，编织了 72 个褶，每个褶以 24 线编入…60 尺长，30 尺宽…需要 400 位祭司来处理。”（Herbert Lockyer 著作《圣经所有神迹》第 244 页）。

感谢神，幔子分裂了，这表示不必依靠一个调解人来亲近神。基督的死拆毁了隔断犹太人与外邦人中间的墙。当时确实有一道 5 尺高的围墙隔开外邦人和犹太人，在外邦人院子的内墙上有此告示：“外邦人不得进入围墙及圣殿四面之内院。被捉拿者当处死，责任自负。”（Walter Wright 著作《以弗所书》第 47 页）。

感谢神，那道象征性和真实的墙已不存在。基督的十架是神让人与神、与圣徒和好的记号。犹太人与外邦人如今是同国，是神家里的人，也属于同一个居所（2:19-22）。

默想：当我接受了神的救恩，我是否也接纳其他圣徒？

祷告：感谢主，祢让我与神、与同圣徒和好。

愿神赐福予所有读者！

主内杜祥和创会牧师

## 属灵操练（六月份）

### 金句背诵 （诗篇 24:3-4）

谁能登耶和華的山？谁能站在他的圣所？  
就是手洁心情，不向虚妄，起誓不怀诡诈的人。

### （诗篇 86:11）

耶和華啊，  
求你将你的道指教我；我要照你的真理行；  
求你使我专心敬畏你的名！

### 读经运动

阅读营会讲员所要使用的经文  
弥迦书 1-7 章；约伯记 42:1-17；约翰福音 21:1-19；  
路得记 1:1-22；腓立比书 2: 1-11

### 每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：以赛亚书第 1 章至 3 章

(接续 3/6)

## 不可抗拒的恩典 - 以弗所书 2:1-10

应用 - 司布真正确地说倘若救恩有一丝一毫来自人，那么人就没有救恩可言了。这句引文 - 即我的义袍上若有一针一线得要我自己嵌入，那我必丧失了。倘若救恩的赎价需要我搭上那一文钱，那我也必遭毁灭。我的救恩若有附带条件 - 一个“如果”或“虽然”或“除了”，那我就是丧失的人了！但这是我的信心：主既开始就将成就它。祂已成就一切，须成就一切，会成就一切。我的信不能依靠我所能做的、或是我决心要做的，而是完全依靠主所做的！“耶和華必成全关乎我的事”（诗篇 138:8）

（引自《司布真讲道 - 完全的信》）--  
<http://michaeljeshurun.wordpress.com/tag/spurgeon-quote/>

主内郭全佑牧师

- 完 -

（马太福音 10:32）

凡在人面前认我的，在我天上的父面前也必认他；

（约翰福音 1:12）

凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿女

（约翰福音 3:16-17）

神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。

（约翰福音 3:36）

信子的人有永生；不信子的人得不着永生，神的震怒常在他身上。

（罗马书 3:23-24）

因为世人都犯了罪，亏欠了神的荣耀；如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。

（罗马书 5:12）

这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的，於是死就临到众人，因为众人都犯了罪。

（罗马书 6:23）

因为罪的工价乃是死；唯有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

